

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年8月9日

壬寅年七月十二 星期二  
总第9942期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

## 学习习近平总书记重要讲话精神 迎接党的二十大

# 马富国郭浩带队到省直部门对接工作

本报郑州讯 (首席记者 张心致)8月8日,市委书记马富国、市长郭浩带队到郑州,先后拜访了省发展改革委党组书记、主任马健,省工业和信息化厅党组书记、厅长朱鸣,省教育厅党组书记、副厅长陈垠亭,省委网信办主任郭岩松,省委机要局局张世平,就我市建设新时代高质量发展示范城市有关事项进行

了沟通对接。市领导李小莉、郝志军及市直有关部门负责同志参加。马富国、郭浩代表市四大班子和全市人民,对各省直部门长期以来对鹤壁的关心和支持表示感谢,并介绍了我市经济社会发展情况。马富国、郭浩指出,省政府《关于支持鹤壁市建设高质量发展示范城市的指导意见》出台以

来,在各省直部门的大力支持下,我市锚定高质量发展不偏航,紧抓重点工作不松手,推动高质量发展城市建设取得了明显成效。当前,我们正在深入贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指

示精神,聚焦聚力、乘势而上,加快建设新时代高质量发展示范城市,努力为现代化河南建设贡献鹤壁力量、彰显鹤壁担当、作

出鹤壁示范。希望各省直部门一如既往地关注鹤壁、关心鹤壁,给予鹤壁更多支持,助力鹤壁高质量发展再上新台阶、开创新局面。

省直部门相关负责同志对我市高质量发展城市建设取得的成绩给予高度评价,一致认为,近年来,鹤壁市紧扣高质量发展时代主题,改革创新、真抓

实干,各项工作亮点频出、成效显著,在很多方面为全省积累了经验、作出了示范。下一步,将在产业生态打造、营商环境优化、智慧岛建设、本科院校申建、网络安全产业发展、数字经济等方面给予鹤壁更多指导和帮助,为鹤壁建设新时代高质量发展示范城市提供有力保障和高效服务。

## 用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在我市引发热烈反响

□本报记者 范鑫 王凤侠

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表的重要讲话,在全市引发热烈反响。大家一致表示,要学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,深刻回答了事关我国发展全局的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,也为人民防线做好‘十四五’乃至更长时期的工作指明了前进方向,提供了根本遵循。”8月5日,市人防办党组书记、主任王国伟表示,面对新形势、新任务、新挑战,全市人防战线将苦练基本功、防患于未然,按照“人民防空是国之大事,是国家战略,是长期战略”定位,精准对接城市产业转型升级、城乡融合发展、优化营商环境等领域的人防需求,在转职能、转方式、转作风上找出路,在搞规划、拟法规、抓备战上下功夫,坚持平时战时、地上地下、应急应战一体建设,持续在全

省示范试点创建、数字科技信息化改革、大抓人防项目增量提质、应急应战一体融合上走在全省前列,为鹤壁建设新时代高质量发展示范城市铸盾护航,以优异成绩和崭新面貌迎接党的二十大胜利召开。

“习近平总书记强调,最根本的是要把我们自己的事情做好。对科协系统来说,目前一项重要工作就是全力打造‘科创中国·鹤壁样板’。”市科协党组书记王仲勋说,“地方要发展,产业要升级,科技是‘内力’。”2021年5月,我市成功入选“科创中国”试点城市,试点工作启动以来,市科协充分发挥牵头作用,建机制、重调度,筑基础、解难题,试点工作规范有序开展,成效初步显现。截至目前

我市已入驻“科创中国”数字平台组织902家,我市在65个试点城市(园区)中综合排名稳居第一方阵。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。王仲勋表示,下一步,市科协将深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,进一步提升工作标准,在做好各项常规工作的基础上,以“科创中国”“全域科普”两个试点建设为主抓手,加强联合借势,突出重点、突破难点,全面推进科技创新、全民科学素质提升,推动科协工作全面提质增效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

习近平总书记指出,实践告诉我们,中国共产党为什么能,中

国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行。

“马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化并用以指导实践。”市委党校决策咨询部主任马吉芳表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化新的飞跃,必须把握好这一思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

“党校作为党的思想理论建设的重要阵地以及党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库,(下转第二版)

冯芳喜在浚县调研巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴工作时强调

## 扎实细致推动各项政策措施落地见效

本报讯 (记者 岳珂)8月8日上午,市委副书记冯芳喜到浚县调研巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴工作。市直有关部门负责同志参加。

冯芳喜先后来到浚县卫贤镇姜舍村、尚村、卫贤村,深入脱贫户和监测户家中,与他们亲切交谈,详细了解家庭收入、医疗保障、子女就学、就业帮扶等情况,并与村镇干部深入交流,通过查阅资料等方式,详细了解帮扶政策落实、人居环境整治等工作进展。

冯芳喜强调,要始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为重大政治任务,思想上高度重视,严格落实“四个不摘”要求,聚焦“两不愁三保障”等政策落实,完善动态监测和帮扶机制,全面深入排查,抓好问题整改,扎实细致推动各项政策措施落地见效,坚决守住不发生规模性返贫底线。要抢抓农闲有利时机,加快农村人居环境整治进度,注重发挥党员干部示范带动作用,充分调动群众的积极性、主动性。要压紧压实各级责任,严格考核问责,强化督导检查,更好推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶,乡村全面振兴见实效。

## 明路径 开新局 促提升

## 构建基层社会治理“智治”新格局

——市城乡一体化示范区基层社会治理工作综述



示范区将城市品质的提升作为人民幸福生活的底色,不断提升城市环境质量。图为淇河岸边美景。示范区新闻宣传和网络管理中心供图

5个多小时,问题得到了有效解决,这得益于近年来示范区坚持以人为本,将网格化作为创新社会治理模式的抓手,在推动科学化、智能化、精细化、长效化城市治理上下功夫,持续完善城市功能,不断激发城市内在活力。

从“命题选材”到“构思谋篇”再到“具体抒写”,示范区的网格化管理,是一篇精彩的文章。

该区结合实际,将全区划分为38个网格。每个网格均由1名县级领导分包,1名职能部门主要负责人任网格长,1名街道科级干部任副网格长,将人力、物力和财力等各种资源下沉到基层,形成人在网格走、物在网格用,事在网格办的局面。

按照网格事项治理清单,事项主管部门、区直分包单位、街道社区三方明确专职人员合力处理网格事务,社会治理由过去的单兵作战向协同作战过渡。

截至目前,通过网格平台,受理交办综合执法、市政设施、市容环境等各类事项600余件,做到“应发现尽发现,应处置快处置”。

## 从“规划图”到“实景图”

以民为本,完善城市功能

“咱示范区的环境真不错,推窗见绿、出门见景,每天下班回来,我都会在我家附近的淇河岸植物园附近走一走,感觉美得很!”8月的示范区,处处莺声燕语、叶绿花红,市民张先生漫步在淇河岸边,惊叹这些年环境的变化。(下转第二版)

## 戏曲版MV《我家住在淇水畔》被“学习强国”全国平台采用

本报讯 (鹤报融媒体记者 靖桂宇)“我刚刚在‘学习强国’平台上看到了咱鹤壁的戏曲版MV《我家住在淇水畔》,没想到在千里之外,能通过‘学习强国’,了解鹤壁的信息。”8月8日,在北京实习的大学生李思琪给记者留言。

7月27日,市创城办举行了《我家住在淇水畔》MV首发仪式,MV有歌曲和戏曲两个版本。在戏曲版MV《我家住在淇水畔》中,邀请了市豫剧牛派艺术研究院的两位青年演员王娜娜、王光勇担任主唱。从创作到拍摄制作完成,戏曲版MV《我家住在淇水

畔》用了两个月的时间。

“楼前草青青,窗外枫叶红。我家住在淇水畔,家园乐融融……”在耳熟能详的豫剧唱腔中,戏曲版MV《我家住在淇水畔》充分展示了我市在城市创建中取得的成果,从城市风光到居民小区,从淇河书屋

到街头文化建设,从志愿服务到和谐家园建设,群众积极参与,各部门通力配合,“善作善城、富美鹤壁”的城市创建工作深入人心。

戏曲版MV《我家住在淇水畔》在“学习强国”鹤壁平台发布后,被“学习强国”全国平台采用,是展示鹤壁形象、宣传鹤壁形象的好机会。”市民王女士说。

市科协精心打造“科普护苗”未成年人思想道德建设工作品牌

## 提高未成年人科学素养

□鹤报融媒体记者 陈艳艳

“原来圆三角也可以当轮子啊,好神奇!”8月3日,市淇滨小学一八中队的队员们在老师的带领下,走进市科技馆开展暑期研学实践活动,在玩乐中探索科学奥秘。这只是市科协打造“科普护苗”未成年人思想道德建设工作品牌的一个缩影。

开展特色活动,做好科学氛围的“营运员”

5月30日,2022年鹤壁市科技嘉年华拉开帷幕。

7月16日,市科协组织10名学生,参加2022年青少年高校科学营华中科技大学分营活动。

科普活动作为提高未成年人科学素养的重要途径,市科协坚持常态化开展科普大篷车、流动科技馆等品牌活动,并利用全国科技工作者日等节点,开展各类

## 我市“一刻钟生活圈”建设之社区文化圈

## 书屋开在家门口 居民乐享文化大餐

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉姣)“刘大哥讲话理太偏……”8月5日,淇滨区黎阳路街道佳和社区海棠巷鸣鹤轩里,戏曲爱好者登台献唱,台下的戏迷听得津津有味;不远处的淇河书屋怡乐园站里,孩子们在阅读、写作业;在黎阳路街道长城社区便民服务中心二楼,不少居民正在书法爱好者的义务指导下练习书法……这一切幸福,都源于我市精心打造的“一刻钟生活圈”。

自2020年我市“一刻钟生活圈”建设启动以来,社区文化圈、养老服务圈等十大功能圈“圈”出了群众的幸福感、获得感,“在家门口就能享受便捷服务”成为广大群众最直观的感受。

杨静静是淇滨区佳和花园小区居民,她平时比较喜欢阅读。近两年,由于家门口的

书屋越来越多,杨静静也随之有了“幸福的烦恼”。“我们小区门口就是‘海棠书巷’,这里有好几座书屋,大多能免费阅读,而且每个书屋都有自己的特色,我和孩子经常为选择去哪座书屋发愁。”杨静静笑着说,每逢周末,她都会带着孩子步行5分钟到淇河书屋怡乐园站阅读,这里环境整洁优雅,她和孩子能很快挑选到合适的书,此外,还能在这儿下象棋、下五子棋。让杨静静感动的是,书屋常年都有志愿者开展志愿服务,他们不仅为阅读者推荐合适的书,还能指导孩子们写作业。

近两年来,我市陆续建成淇河书屋35座、社区书屋110座。记者随后在我市多座书屋看到,书屋内环境整洁,各类图书摆放有序,阅读区、活动区、休闲区等一应俱全,吸引了附近许多居民前来阅读。该社区居民李琴高兴地说:

奋进新时代 慈善新征程  
——写在市慈善总会举行鹤壁市2022年灾后重建、乡村振兴暨“99公益日”动员大会之际

▶4版